
— Га лоў ны ак цэнт у мiж рэ гi я-
наль ным су пра цоў нiц тве на шых 
кра iн у апош нiя га ды ро бiц ца на 
раз вiц цi ганд лё ва-эка на мiч ных 
су вя зяў, — ад зна чыў Анд рэй Ула-
дзi мi ра вiч. — I да сён няш ня га дня 

ўжо пад пi са на ка ля двух сот па гад-
нен няў, да га во раў i пра та ко лаў аб 
ганд лё ва-эка на мiч ным уза е ма дзе-
ян нi бе ла рус кiх рэ гi ё наў з ад мi нiст-
ра цы я мi аб лас цей, кра ёў i рэс пуб-
лiк Ра сii.

Анд рэй 
ЦI ХА МI РАЎ: 

Сён ня ў гэ та ўжо цяж ка па ве рыць, але 
яшчэ два нац цаць га доў та му Рэс пуб лi ка 
Бе ла русь ме ла ўстой лi выя су вя зi з ра сiй-
скi мi рэ гi ё на мi, якiя мож на бы ло пе ра лi-
чыць на паль цах ад ной ру кi: Маск ва, Крас-
на дар скi край, Мас коў ская, Цю мен ская i 
Вал га град ская воб лас цi. А сён ня ўжо ўсе 
шэсць бе ла рус кiх аб лас цей i ста лi ца кра i ны 
звя за ныя па гад нен ня мi аб су пра цоў нiц тве 
з 76 з 83 суб' ек таў Ра сiй скай Фе дэ ра цыi. 
Акра мя та го, у Мiн ску ця пер дзей нi ча юць 
ча ты ры прад стаў нiц твы ра сiй скiх рэ гi ё наў: 
Маск вы, Рэс пуб лi кi Да ге стан, Крас на дар-
ска га краю i Нi жа га род скай воб лас цi. А ў 
дзе ся цi рэ гi ё нах Ра сii пра цу юць ад дзя лен нi 
бе ла рус ка га па соль ства ў гэ тай кра i не. Якiя 
тэн дэн цыi ха рак тэр ныя сён ня для бе ла рус-
ка-ра сiй ска га мiж рэ гi я наль на га су пра цоў-
нiц тва? З гэ та га пы тан ня па ча ла ся гу тар ка на ша га ка рэс пан дэн та з 
пер шым сак ра та ром па соль ства Ра сiй скай Фе дэ ра цыi ў Рэс пуб лi цы 
Бе ла русь Анд рэ ем ЦI ХА МI РА ВЫМ.

РЭГІЁНЫ РА СII — У БЕЛАРУСІРЭГІЁНЫ РА СII — У БЕЛАРУСІ
Су мес ны бе ла рус ка-ра сiй скi iн фар ма цый на-iн тэ гра цый ны пра ект 

Па соль ства Ра сiй скай Фе дэ ра цыi ў Рэс пуб лi цы Бе ла русь i рэ дак цыi га зе ты «Звяз да»

«ПА ЗI ТЫЎ НАЯ ТЭН ДЭН ЦЫЯ «ПА ЗI ТЫЎ НАЯ ТЭН ДЭН ЦЫЯ 
АПОШ НIХ ГА ДОЎ — КАН КРЭТ НЫ АПОШ НIХ ГА ДОЎ — КАН КРЭТ НЫ 

ХА РАК ТАР ДА МОЎ ЛЕ НАС ЦЯЎ»ХА РАК ТАР ДА МОЎ ЛЕ НАС ЦЯЎ»
— Асаб лi ва важ ная ў гэ тым шэ-

ра гу вы твор чая ка а пе ра цыя па мiж 
суб' ек та мi гас па да ран ня на шых 
кра iн. З бе ла рус ка га бо ку ў ёй ак-
тыў ней за iн шых удзель нi ча юць та-
кiя вя ду чыя вы твор цы, як мiн скiя 
аў та ма бiль ны i трак тар ны за во ды, 
«Амка дор», «Бел аў та МАЗ», «Гом-
сель маш», «Бел ка мун маш». З ра-
сiй ска га бо ку ў гэ тыя су вя зi больш 
за iн шых iн тэ гра ва ныя Гор каў скi i 
Паў лаў скi аў та ма бiль ныя за во ды 
i дзя сят кi iн шых прад пры ем стваў. 
Тут вар та асаб лi ва пад крэс лiць той 
мо мант, што ў шэ ра гу рэ гi ё наў Ра сii 
iс нуе вы со кая за цi каў ле насць у ар-
га нi за цыi збо рач ных вы твор час цяў 
бе ла рус кай аў та трак тар най, сель-
ска гас па дар чай, да рож на-бу даў нi-
чай i ка му наль най тэх нi кi. Ана ла-
гiч ныя пра ек ты пра пра цоў ва юц ца 
i з ра сiй скi мi вы твор ца мi. У пра цяг 
гэ тай тэ мы за зна чу, што па шы рэн-
ню эка на мiч на га су пра цоў нiц тва 
вель мi эфек тыў на са дзей нi ча юць 
iнi цы я ты вы, звя за ныя са ства рэн-
нем у ра сiй скiх рэ гi ё нах бе ла рус кiх 
ла гiс тыч ных цэнт раў па па стаў ках 
уся го спект ру та ва раў, што экс пар-
ту юц ца ў Ра сiю, а так са ма ды лер-
скiх се так i сэр вiс ных цэнт раў па 
збы це i тэх нiч ным аб слу гоў ван нi 
бе ла рус кай пра дук цыi ма шы на бу-
даў нiц тва.

Прад стаў нi ка мi ж Ра сiй скай 
ды лер скай сет кi на тэ ры то рыi 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь з'яў ля юц ца 
ўжо зга да ныя вы шэй Гор каў скi i 
Паў лаў скi аў та ма бiль ныя за во ды. 
Сваю сiс тэ му ап то вых скла даў на 
бе ла рус кай зям лi па бу да ва лi ўжо 
ак цы я нер нае та ва рыст ва «Поў на-
чсталь» i Маг нi та гор скi ме та лур-
гiч ны кам бi нат. Сваю пры сут насць 
тут па шы ра юць так са ма ра сiй скiя 
наф та выя кам па нii «Лу койл», 
«Рас наф та», «ТНК БП».

— Якiя рэ зер вы бе ла рус ка-
ра сiй ска га рэ гi я наль на га су пра-
цоў нiц тва трэ ба сён ня пры вес цi 
ў дзе ян не, каб па вя лi чыць у та-
ва ра аба ро це до лю вы со ка тэх-
на ла гiч най i на ву ка ё мiс тай пра-
дук цыi?

— У апош нiя га ды ў гэ тым кi-
рун ку вя дзец ца ак тыў ная ра бо та. 
Най больш пра су ну тым ра сiй скiм 
рэ гi ё нам тут з'яў ля ец ца Мас коў ская 
воб ласць з на яў най сет кай на ву ка-
га ра доў, дзе на ўзроў нi ад мi нiст-
ра цыi рэ гi ё на ўда ло ся вы бу да ваць 
сiс тэ му ма ты ва цыi ра сiй скiх кам па-
нiй да за цi каў ле на га ўза е ма дзе ян-
ня з бе ла рус кi мi прад пры ем ства мi. 
Пры кмет ныя на ма ган нi сё ле та ў 
гэ тым на прам ку пры ма лi ся так са-
ма ад мi нiст ра цы я мi Нi жа га род скай 
воб лас цi i Санкт-Пе цяр бур га.

— Вя до ма, што ка ар ды на-
цыю рэ гi я наль на га дзе ла во га 
су пра цоў нiц тва Бе ла ру сi i Ра сii 
ўжо ажыц цяў ля юць 15 су мес ных 
ра бо чых груп, ка мi сiй i са ве таў 
дзе ла во га су пра цоў нiц тва. Што 
дае дзей насць гэ тых фар мi ра-
ван няў?

— Па зi тыў най тэн дэн цы яй апош-
нiх га доў у раз вiц цi ра сiй ска-бе ла-
рус кiх мiж рэ гi я наль ных су вя зяў 
стаў больш кан крэт ны ха рак тар да-
моў ле нас цяў, якiя да ся га юц ца. Па 
вы нi ках вi зi таў адзiн да ад на го ба кi 
ўсё ў боль шай сту пе нi на сы ча юць 
на яў ныя па гад нен нi аб ганд лё ва-
эка на мiч ным, на ву ко ва-тэх нiч ным 
i куль тур ным су пра цоў нiц тве ра бо-
чы мi пра та ко ла мi i пра гра ма мi дзе-
ян няў, што вы раз на акрэс лi ва юць 
ха рак тар двух ба ко ва га ўза е ма дзе-
ян ня. У гэ тых да ку мен тах вы зна ча-
юц ца кан крэт ныя за да чы ор га наў 
вы ка наў чай ула ды, вя ду чых прад-
пры ем стваў i ар га нi за цый ба коў па 
вы ра шэн нi кан крэт ных пы тан няў 
у iн та рэ сах уза ем най iн тэ гра цыi i 
да сяг нен ня мак сi маль най ад да чы. 
Дык вось, як пра вi ла, змест гэ тых 
да ку мен таў спа чат ку на пра цоў ва-
ец ца ме на вi та ў су мес ных ра бо чых 
гру пах, ка мi сi ях i са ве тах дзе ла во га 
су пра цоў нiц тва.

— У гэ тай су вя зi мож на толь-
кi па жа даць, каб коль касць па-
доб ных фар мi ра ван няў да кан ца 
гэ та га го да пры кмет на па вя лi чы-
ла ся. Бо па тэн цы ял тут прос та 
вя лiз ны...

— Так. На га даю, што па гад нен-
ня мi аб су пра цоў нiц тве з бе ла рус кi-
мi рэ гi ё на мi сён ня звя за ныя 76 суб'-
ек таў Ра сiй скай Фе дэ ра цыi з 83.

Гу тар ку вёў 
Ба рыс ЗА ЛЕС КI.

— Якiя фор мы ўма ца ван ня 
парт нёр скiх су вя зяў пры гэ тым 
най больш ха рак тэр ныя для рэ-
гi я наль ных кан так таў?

— У лi ку най больш эфек тыў-
ных — ка лек тыў ныя вы ста вы 
пра дук цыi, што ар га нi зоў ва юц ца 
ганд лё ва-пра мыс ло вы мi па ла та мi, 
аса цы я цы я мi пра мыс лоў цаў i прад-
пры маль нi каў, а так са ма ад крыц цё 
ганд лё вых да моў i ап то вых рын каў. 
Ста лi ўжо тра ды цый ны мi аб ме ны 
дэ ле га цы я мi, у склад якiх ува хо-
дзяць не толь кi чы ноў нi кi, прад-
стаў нi кi ад мi нiст ра цый рэ гi ё наў, 
але i дзе ла выя лю дзi, з удзе лам 
якiх пра хо дзяць па ся джэн нi са ве таў 
дзе ла во га су пра цоў нiц тва, ка мi сiй i 
ра бо чых груп.

— Якiя рэ гi ё ны Ра сii па вы нi-
ках мi ну ла га го да да сяг ну лi най-
больш вы со кiх па каз чы каў ва 
ўза ем ным ганд лi з Рэс пуб лi кай 
Бе ла русь?

— На за ву пер шую дзя сят ку: Цю-
мен ская воб ласць, Маск ва, Мас коў-
ская воб ласць, Санкт-Пе цяр бург, 

Рэс пуб лi ка Та тар стан, Сма лен-
ская, Нi жа га род ская, Са мар ская, 
Ча ля бiн ская i Свярд лоў ская воб-
лас цi. На iх до лю пры па ла амаль 
тры чвэр цi ўся го аб' ёму ўза ем на га 
ганд лю з бе ла рус кi мi парт нё ра мi. 
Яшчэ ў вась мi рэ гi ё наў Ра сii гэ ты 
та ва ра аба рот вы ра зiў ся ве лi чы нёй 
ка ля 350 мiль ё наў до ла раў, што пе-
ра вы шае адзiн пра цэнт агуль на га 
ра сiй ска-бе ла рус ка га аб' ёму двух-
ба ко ва га ганд лю ў мi ну лым го дзе.

— Ка лi па гля дзець на ўсю раз-
на стай насць фор маў эка на мiч-
на га ўза е ма дзе ян ня ра сiй скiх i 
бе ла рус кiх рэ гi ё наў у 2008 го дзе, 
то мож на вы лу чыць ча ты ры з iх: 
ган даль та ва ра мi i па слу га мi; ка-
а пе ра цый ныя су вя зi ў вы гля дзе 
ства рэн ня су мес ных вы твор час-
цяў па збор цы ма шы на бу даў нi-
чай пра дук цыi; вы ста вач на-кiр-
маш нае су пра цоў нiц тва; на ву-
ко ва-тэх нiч нае ўза е ма дзе ян не 
ў вы гля дзе аб ме ну до све дам 
спе цы я лiс таў i ўнi вер сi тэц кiх 
ста жы ро вак...

 Саратаўская вобласць

Пост экологический передвижной (ПЭП-1-2) 
для контроля качества почвы, сточных, 
поверхностных и грунтовых вод на базе 

автомобилей «Ford Transit», «ГАЗЕЛЬ»

Решаемые задачи
Пост экологический передвижной 

(ПЭП-1-2) предназначен для контроля 
качества почвы, сточных, поверхностных 
и грунтовых вод и осуществляет следую-
щие виды работ:

• Анализ проб воды (поверхност-
ные, сточные, грунтовые);

• Анализ промышленных стоков;
• Анализ почв;
Оборудование состоит из измеритель-

ных приборов, пробоотборников воды и 
почвы. Для определения других параме-
тров пост может быть оснащен дополни-
тельными измерительными приборами.

Программное обеспечение разработа-
но в соответствии с требованиями GLP и 
позволяет осуществлять как автоматизи-
рованный (по каналам передачи инфор-
мации), так и ручной ввод аналитических 
данных. Обладает унифицированным ал-
горитмом составления формул расчета 
согласно используемым методикам вы-
полнения измерений.

Экологический пост является уни-
версальной лабораторией для ана-
лиза параметров воды: температуры, 
значения Ph, ХПК, электропроводимости, 
цветности, мутности, запаха, кислотно-
сти, жесткости, содержания нитратов, 
нитритов, хлора, нефтепродуктов, фос-
фатов, аммония, фенола, меди, железа, 
сульфатов, хлоридов и др., для анализа 
параметров почвы: значение Ph, электро-
проводимости, содержания нефтепродук-
тов, фосфата и др.

Преимуществами лабораторной мебе-
ли производства ОАО «Лига» являются:

• Наличие патента на промышленный об-
разец и всех необходимых сертификатов;

• Соответствие всем необходимым тре-
бованиям всех нормативных документов, 
существующих в настоящее время в этой 
области в России (сан. эпид. требования, 
требования Гостехнадзора, пожарной 
службы, охраны труда, техники безопас-
ности и т.д.);

• Использование специальной пы-
левлагозащитной электроарматуры (ІР 
от 3.4 до 6.5), включая взрывозащитное 
исполнение;

• Использование специализированной 
водо- и газозапорно-распределительной 
арматуры;

• Наиболее низкая стоимость 1 кв. м 
лабораторной поверхности и 1 куб. м 
объема хранения.

Предприятие располагает собствен-
ными производственными, складскими 
помещениями и высококвалифицирован-
ным персоналом.

В настоящее время ОАО «Лига» ста-
бильно работает с предприятиями на 
отечественном и зарубежном рынке.

Потребителями нашей продукции яв-
ляются крупнейшие государственные и 
коммерческие компании, такие как Лу-
койл, ТНК ВР, Роснефть, Газпром, Гос. 
инспекции по охране окружающей среды, 
АО ТНК «Казхром» АО «Алюминий Казах-
стана», «Атыраусский НПЗ» Республики 
Казахстан и многие другие.

Пост экологический передвижной 
(ПЭП-1-1) для мониторинга 

атмосферного воздуха
Решаемые задачи

Пост экологический передвижной 
ПЭП-1-1 предназначен для измерения 
массовых концентраций и контроля со-
держания загрязняющих веществ: CO, 
NO, NO2, SO2, H2S, NH3, O3, пыли 
в атмосферном воздухе; массовой 
концентрации предельных угле-
водородов С1-С10 (суммарно), не-
предельных углеводородов С2-С5 
(суммарно) и ароматических угле-
водородов (бензола, толуола, этил-
бензола, ксилолов, стирола) при их 
совместном присутствии в атмос-
ферном воздухе, воздухе рабочей 
зоны и промышленных выбросах в 
соответствии с ПНДФ 13.1:2:3.25-99; 
массовой концентрации предельных 
углеводородов С1-С5 и непредель-
ных углеводородов (этена, пропена, 
бутенов) в атмосферном воздухе, 
воздухе рабочей зоны и промыш-
ленных выбросах в соответствии с 
ПНДФ 13.1:2:3.23-98; определения 
атмосферного давления, влажно-
сти, скорости и направления ветра; 
проведения отбора проб воздуха 
на поглотительные фильтры и бар-
батеры, сорбционные трубки для 
их последующего анализа в стацио-
нарной лаборатории на содержание 
загрязняющих веществ и пыли.

Программное обеспечение ПЭП по-
зволяет в автоматическом режиме про-
водить сбор информации с газоанализа-
торов, метеокомплекса, хроматографи-
ческого комплекса для ее дальнейшего 
анализа, обработки и представления по-
лученных данных о загрязнителях в виде 
протоколов с привязкой географических 
координат к точке отбора проб и передачи 
информации в диспетчерский пункт сбо-
ра данных по запросу оператора.

Пост экологический передвижной 
сертифицирован как средство измере-
ния и зарегистрирован в Государствен-
ном реестре средств измерений под 
№ 28903-05 в Российской Федерации и 
под № 2599-05 от 27.12.2005 в Респу-
блике Казахстан KZ.

ОАО «ЛИГА» 
— лидер среди  российских производителей передвижных экологических 
лабораторий, лабораторной мебели и общелабораторного оборудования.

410056, Россия, г. Саратов, Мирный переулок, 4. 
Тел./факс: +7 8452 50 53 50, 51 73 82, 

51 73 84, 51 73 92, 50 84 55.
Email: info@Ligazao.ru   http://www.Ligazao.ru
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